

本科一批第一阶段录取结束 “211”院校投档,考生没扎堆

郑大投档线:文科550,理科575 河大投档线:文科539,理科565

本科一批分两个阶段录取

按照高招录取工作日程安排,今年我省本科一批录取工作分两段进行。第一阶段是“211”工程项目院校的录取工作,7月14日开始,7月17日结束。第二阶段是本科一批其他高校的录取工作,从昨日开始进行模拟投档,7月21日正式投档录取。

7月23日,将投放预科招生档案,同时进行本批次招生计划余额的征集志愿。7月24日本批次录取工作全部结束。对口本科招生录取工作随本批同时进行。

第一阶段录取昨日结束

今年,参加我省本科一批录取的省内外高校共有228所,计划招生36352人(文科6380人,理科29972人),占普通招生计划总人数的6.7%。其中“211”工程项目院校118所,计划招22638人,包括文科4200人,理科18438人;其他高校111所,计划招13714人,包括文科2180人,理科11534人。

目前,我省本科一批自主招生及“211”项目工程院校的录取工作已经全部结束。截至7月17日,本科一批扩招1718人,其中文科302人,理科1416人。加上自主招生的785人,相当于扩招了2503人。往年,整个一本批次的扩招数一般在1000多人,不难看出,实行完全平行志愿投档后,考生录取率增加了,生源情况乐观,不少高校为此追加招生计划,扩招不少。

截至7月17日,对口招生学校19所,计划招生2318人,已经录取2260人。艺术类专业本科A段录取已经结束,332所学校共录取新生19445人,增招1335人。

正式投档之前先模拟

完全平行志愿后,是怎么进行投档录取的?在登封高招录取现场,省招生办新闻发言人郑观洲给大家解开了这个谜团。

今年我省本科一批录取首次实行完全平行志愿投档模式,每个阶段正式投档前,都要经过两轮模拟投档。即在豫招生院校根据我省招生办按照各校招生计划不同比例提供的生源分布,进行若干轮次的调整招生计划和调档比例,最终确定调档分数线,省招办据此进行正式投档,原则上做到进档不退。

但是,增加了招生计划人数并不等于增加了同数量的录取人数。因为在模拟投档中,投放的是考生简表,内容包括性别、民族、类别、分数、专业志愿、调剂、体检结果等七方面。正式投档后,档案的内容会更加详细,如果出现身体不符合条件、诚信记录不良或者不同意调剂等,仍会出现退档的情况。

模拟投档要进行两次

省招生办分别按照1:1.05、1:1.1、1:1.2三个比例给各高校提供生源分数段表格。各高校根据省招生办提供的报考生源情况,考虑是否扩招并初步调整招生计划,同时按照最新的招生计划和投档比例,将信息反馈给省招生办。省招生办根据各高校的反馈比例,进行第一次模拟投档。此次模拟投档,各高校根据省招生办再次提供的报考生源情况,确定投档比例。

随后,省招生办将据此进行第二次模拟投档,供各高校审核并最后确认。郑观洲说,第一次模拟投档跟正式投档相差无几,这时,各高校除了可以看到报考生源的分数段之外,还可以看到考生分数等具体情况。

两次模拟投档完成,经各高校最终敲定招生计划数和确定投档比例之后,省招生办才会根据各校确定的招生计划数和调档比例(或调档分数线)进行正式投档。

模拟投档之前还有3次“虚拟”投档

郑观洲说,实行完全平行志愿投档,在实际操作过程中,除了在正式投档之前要先进行两次模拟投档之外,模拟投档之前还要先进行3次“虚拟”投档。也就是说,事实上,模拟投档不止两次。

第一次模拟投档之前,省招生办会通过远程网上录取系统的交互平台,按照1:1.05、1:1.1、1:1.2三个比例给各高校提供生源分数段表格,并据此划出各高校各个比例下的投档分数线。郑观洲老师说,省招生办按照这三个比例为学校提供生源统计时,就等于已经完成了3次模拟投档,不过,这3次模拟投档并未在省招生办和高校之间进行档案传递交互,也可视为“虚拟”投档。

生源充足,只西藏大学一校缺档

今年我省本科一批招生院校共有228所(不计文理重复),计划招生36352人。其中,第一阶段“211”项目工程院校118所,计划招生22638人,包括文科4200人,理科18438人;第二阶段其他院校111所,计划招生13714人,包括文科2180人,理科11534人。第一阶段实际投档24356人,比计划数多出1718人。

我省本科一批录取今年首次实行完全平行志愿投档模式,增大了高分考生的录取率,同时有效地避免了考生报考“扎堆”的现象。往年第一志愿投档后出现的部分高校考生上线率极高,导致投档分数超高,而部分院校报考遭遇“寒流”,需征集志愿完成招生计划的“冷热不均”现象没有出现。今年投档后,除了西藏大学上线生源不足,文理科各缺档74人和33人之外,其余高校的上线生源都很充足,不用征集志愿就能顺利完成招生计划。

高校篇

我省两大龙头高校生源喜人

作为我省的龙头学校,郑州大学和河南大学的招生情况很不错。郑州大学的文理科一本省内最低投档分均超出重点线不少,其中文科超18分,理科超23分,外省投档线均超过重点线20分,个别省份超过了50分。河南大学理科最低投档分也超过重点线13分,文科超7分。在省外,这两所高校的生源也十分火爆。

郑州大学文理科分超一本线18分、23分

作为我省唯一一所国家“211”工程项目院校,郑州大学延续了往年生源火爆的态势,文科、理科投档分数再次刷新历史纪录:文科550分,高出重点线18分;理科575分,高出重点线23分。

今年郑大在本科一批的招生计划为4402人,最终录取4442人。其中,超过重点线30分的考生接近50%,与往年相比,高分考生明显增加,尤其是化学、材料化学、临床医学、会计学等专业备受考生青睐,最低录取分数超过重点线40分以上。

目前郑大在省外的录取工作也已接近尾声,生源形势也继续呈现喜人局面。今年该校在省外投放招生计划2400人,涉及29个省、区、市,全部安排在提前批次和本科一批录取。在安徽、辽宁等地的录取线高出当地重点线30分以上,在贵州、青海、新疆的录取线高出当地重点线40分以上;在北京录取的最高分为591分,高出当地重点线97分;在海南的最高分高出当地重点线102分,在新疆高出当地重点线111分。

河南大学文理科高出一本线7分、13分

河南大学今年本科一批生源充足,高分考生汇集。理科进档线565分,文科进档线539分,分别高出一本线13分和7分。从该校的进档情况看,多数专业第一专业志愿就可以完成招生计划,不少专业第一专业志愿报考人数远远超过计划数,比如,经济类、管理学、外语类、信息类等多个专业第一专业志愿报考人数都超过计划数3倍以上。

该校今年在省外的招生生源也非常好,不少省份投档成绩超过本省一本控制线10分以上。目前,仅山东、云南、内蒙古、新疆、黑龙江等省区就有30多位考生成绩超出本省一本控制线40分以上,其中在新疆的最高录取分数超过一本控制线103分。针对今年省外生源爆满的情况,该校增加了60个招生计划。

高招直通车

我省本科一批“211”工程项目院校的录取工作昨日结束。目前正在进行的是本科一批其他院校的投档录取工作,整个本科一批招录将于7月24日全部结束。截至7月17日,“211”工程项目院校录取阶段实际投档24356人,比计划数多出1718人,由于完全平行志愿原则上档案“只进不退”,再加上自主招生录取的785人,今年我省本科一批第一阶段扩招人数将达到2500余人。

晚报记者 张竞咏

进程篇

生源好,高校频增招生计划

今年,由于平行志愿减少了志愿扎堆和高分落榜的概率,有不少高校增加招生计划抢占好生源,仅本科一批“211”工程项目院校就增加了1718人。

文科方面

学校	招生计划	实际投档人数
复旦大学	14人	23人
兰州大学	45人	54人
华中农业大学	40人	52人
陕西师范大学	44人	53人
南昌大学	54人	76人

理科方面

学校	招生计划	实际投档人数
清华大学	55人	81人
北京大学	46人	50人
复旦大学	29人	48人
华中农业大学	250人	325人
中山大学	120人	144人
四川大学	256人	308人
西安交通大学	81人	122人
大连理工大学	212人	244人
中国科学技术大学	52人	100人
东北农业大学	124人	149人
四川农业大学	120人	144人

植丽草——美丽热线 66226796
问题性肌肤权威理疗专家
主治:祛斑、祛痘、眼部护理内调外治结合仪器
地址:大上海城4楼C4-07玉魅儿休闲养生会馆

打造中原第一报刊高端展示网
全面覆盖3800个高端场所
锁定目标 服务精英 精准传播
报架黄金广告位、外报刊承揽、展格插页位、DM广告夹报业务招商,招商热线:66616088
诚邀广告公司、广告人、代办点加盟合作。